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ΖΗΤΗΜΑ 2
1. α. σωστό το  ii
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β. σωστό το iii
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2. α. Σωστό το i)
Η κίνηση είναι ελικοειδής και κατά συνέπεια η παράλληλη στις δυναµικές
γραµµές συνιστώσα της ταχύτητας προκαλεί παράλληλη µετατόπιση
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β. Σωστό το i)
Η φορά της δύναµης Lorentz (εφόσον δεν εισέρχεται παράλληλα στις
δυναµικές γραµµές) είναι πάντα κάθετη στο επίπεδο που σχηµατίζουν η
ταχύτητα µε τις δυναµικές γραµµές άρα κάθετη στις δυναµικές γραµµές



γ. Σωστό το i)
Αν β το βήµα της έλικας, ο αριθµός των περιστροφών θα είναι:
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3. Σωστό το γ.
Τη στιγµή που κλείνει ο διακόπτης, το πηνίο, που έως εκείνη τη στιγµή δεν
διαρρεόταν από ρεύµα, αντιδρά στη µεταβολή (αύξηση) του ρεύµατος
αναπτύσσοντας τάση (ΗΕ∆) από αυτεπαγωγή . Συνεπώς το ρεύµα στο κύκλωµα
µεταβάλλεται µε βάση την σχέση

diE LE E dtI
R R

αυτ

−
−

= = ,

όπου ο ρυθµός µεταβολής του ρεύµατος µειώνεται και κατά συνέπεια το ρεύµα

θα γίνει 
EI
R
= , µόλις ο ρυθµός µεταβολής του ρεύµατος µηδενιστεί.

ΖΗΤΗΜΑ 3

α)
p(x105 Ν/m2) V(x10-3 m3) T(°Κ)

A 12 1 600
Β 12 2 1200
Γ 3 8 1200
∆ 0,375 32 600
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p V nRT T 600K
U 2U nC T 2nC T T 1200K
V V V 2 10 mT T
V 8 10 m
p V p V p 3 10 /m
p V p V V V V 32 10 m
p V p V p 0,375 10 /m
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γ) Ο κύκλος θερµικής µηχανής µε την µεγαλύτερη απόδοση µεταξύ των 2
παραπάνω ακραίων θερµοκρασιών είναι ο κύκλος Carnot µε συντελεστή
απόδοσης
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Συνεπώς ο παραπάνω κύκλος που έχει απόδοση µικρότερη από αυτή του
κύκλου Carnot µπορεί να χρησιµοποιηθεί για τη λειτουργία θερµικής µηχανής.
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ΖΗΤΗΜΑ 4
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β.

Η προς τα πάνω κίνηση του αγωγού δηµιουργεί επαγωγική ΗΕ∆ πολικότητας
όπως φαίνεται στο σχήµα µε αποτέλεσµα το ρεύµα να έχει τέτοια φορά ώστε η
δύναµη Laplace να έχει φορά προς τα κάτω. Συνεπώς η ΣF=w+FL, κατά την
άνοδο έχει διαρκώς φορά αντίθετη της κίνησης οπότε ο αγωγός επιβραδύνεται
µε διαρκώς µειούµενη επιβράδυνση.
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ii) sec/15
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